

# 日韩贸易对话争吵激烈

## 双方针对关键问题各执一词

韩国产业通商资源部一名官员13日说,韩方“在昨天的会议上清楚地要求日方撤销贸易限制,就这一点不应该与日方有误会”。另外,一名韩方代表13日离开东京回国前告诉媒体记者,韩方在会议中对日方做法表示遗憾,要求日方撤销管制。

然而,日本经济产业省官员岩松润在记者会上说,“我们审视了会议记录”,韩方不曾向日方提出“要求撤销(管制)的明确意见”,而只是要求日方解释出口管制的原因。

日本政府7月1日宣布,将对出口韩国的半导体工业材料加强审查和管控并将韩国排除在贸易“白色清单”以外。12日会议是双方首次就此直接接触,日韩各派出两名代表。

争吵原因之二是,12日会议的“性质”究竟是日韩互相磋商,还是日

### 核心提示

日本和韩国政府代表12日在日本首都东京举行工作级对话,没有就解决双方贸易摩擦取得进展。这还不算,双方13日谈及前一天的对话,对会议性质、韩方代表是否要求日方撤销出口管制等各执一词,争吵越发激烈。争吵原因之一是,韩方声称12日向日方提出撤销管制的要求,日方否认韩方提出过这一要求。

方向韩方作出解释。

按照岩松润的说法,“会议的性质不是磋商,而是日方收到韩国政府要后作出解释的一个场合”。至于韩方官员描述会议是“磋商”,日方对这一说法“想予以纠正”。

日方声称向韩方作出全面解释,并且在实施管制前通知过韩方,而这两个说法均遭韩方否认。韩方质疑日

方向出口管制措施,要求日方拿出令人信服的证据或理由。

争吵原因之一是,双方就韩国是否提议再次举行磋商说法不一。按照日方的说法,韩国方面没有提议再次举行磋商。韩方却坚称,已经“多次提议”在7月24日前举行新一轮对话,只是日方没有明确表示是否会接受提议。

路透社报道,12日会议在一间小

会议室里举行,双方没有打招呼,日方代表在韩方代表入场时既没有站立也没有鞠躬。日本方面后来解释,双方代表会议前见过面,打过招呼。

韩国媒体报道,韩方代表受到冷遇,会议在一个像“车库”的房间里举行。会议气氛“十分紧张”,双方代表互不对视,开场时没有握手问好。

日本方面宣布实施出口管制后,韩方多次呼吁日方撤销出口管制并指责日方报复韩国法院判处日企赔偿第二次世界大战期间强征的韩国劳工。日方否认“报复”,拒绝撤销管制。

韩国法院去年以来相继作出裁决,要求3家日本企业就二战期间强征韩国劳工分别作出赔偿。日本政府坚持认定,依据两国1965年签订的《日韩请求权协定》,这类索赔问题“已经解决”。

新华社特稿

## 特朗普决定不对铀进口作限制

据新华社华盛顿7月13日电(记者熊茂伶 高攀)美国总统特朗普12日表示,他不同意美国商务部对进口铀进行“232调查”所得出的结论,即进口铀对美国国家安全构成威胁,他决定不对铀进口作出限制。

特朗普在一份总统备忘录中表示,“232调查”显示进口铀对国家安全的影响引起了美国国内铀开采业的严重关切,有必要对整个核燃料供应链进行更全面的分析。他要求组建一个工作组,就恢复和扩大国内核燃料生产提出建议。

根据美国能源情报署数据,美国进口的铀绝大部分来自加拿大、澳大利亚、俄罗斯和哈萨克斯坦。官方数据显示,目前美国逾90%的商业铀依靠进口,而10年前这一比例为85.8%。

## 以色列警告真主党不要“轻举妄动”

据新华社耶路撒冷7月14日电(记者陈文仙 吕迎旭)以色列总理内塔尼亚胡14日警告黎巴嫩真主党,不要对以色列“轻举妄动”,否则会遭到以色列“毁灭性”打击。

内塔尼亚胡当天在内阁例行会议上表示,如果真主党“胆敢”对以色列进行攻击,以色列将给予真主党和黎巴嫩“毁灭性”的军事打击,“我不打算详细阐述我们的计划”。

内塔尼亚胡这番警告是对黎巴嫩真主党领袖哈桑·纳斯鲁拉本月12日讲话的回应。

## 摩洛哥海军救起161名偷渡者

新华社拉巴特7月13日电 据摩洛哥媒体13日报道,隶属于摩洛哥海军的海岸警卫队12日夜至13日凌晨在地中海救起161名偷渡者。

摩洛哥官方通讯社援引军方消息报道说,摩洛哥海岸警卫队在地中海发现多艘受困橡皮艇,随后将艇上161人救起。

消息说,这些偷渡者大多来自撒哈拉以南非洲国家,他们身体无恙,已被送往摩洛哥北部的港口。

摩洛哥与西班牙隔直布罗陀海峡相望,两地间渡轮行程大约40分钟。从摩洛哥前往西班牙是非移民赴欧洲的主要路线之一。

## 英大使密件泄露 嫌疑人遭锁定

英国媒体13日报道,英方调查人员已经锁定泄露英国驻美国大使密件的嫌疑人,正在进一步调查。

《星期日泰晤士报》以多名不愿公开姓名的政府人士为消息源报道,调查人员确认一名嫌疑人,“他们知道是谁干的”。报道没有提及嫌疑人的姓名和身份。

其中一名政府人士说,“有人有接触历史档案的权限”,“拿走一系列材料”,“相当鲁莽”。

英国驻美国大使金·达罗克的多份密件7月7日遭英国媒体曝光,内容涉及他2017年至今对美国政府的“差评”,招致美国总统唐纳德·特朗普接连“炮轰”。这名资深外交官10日辞职,理由是密件泄露引发各种猜测,他不适合继续担任大使。

据新华社特稿

## 中国列车在古巴正式运行



7月13日傍晚,随着一声笛鸣,一列由中国设计并生产的铁路客车组成的列车从古巴首都哈瓦那中央火车站驶出。这意味着,2019年5月出口古巴的中国产铁路客车正式投入运行,这也是古巴自1975年以来首次采购全新铁路客车。

该次列车沿途将停留6站,并于当地时间14日早晨抵达终点——古巴第二大城市圣地亚哥,全程逾800公里。

上图为在古巴首都哈瓦那,乘客们坐在一列由中国设计并生产的铁路客车组成的列车上。下图为一列由中国设计并生产的铁路客车组成的列车驶离古巴哈瓦那中央火车站。

新华社记者 朱婉君 摄

## 法国宣布将建太空司令部

法国总统埃马纽埃尔·马克龙13日宣布,法国今年组建太空司令部,今后空军将发展成“空天军”。

14日法国国庆前夕,马克龙在国防部发表讲话,宣布“为确保我们太空实力的建设和发展”,9月将在空军内部组建太空司令部,且空军“将在适当的时候转变为航空和太空部队”。

法军总参谋长弗朗索瓦·勒库安特12日告诉法国《世界报》,法国有了“强烈的政治意愿”,在太空和网络空间领域“保持领先”。

按照他的说法,法国继续反对太空军事化,但将“自卫”。

英国外交大臣杰里米·亨特13日说,英方可以释放一艘涉及伊朗的油轮,前提是伊方保证这艘油轮不会驶向叙利亚。

亨特当天早些时候与伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫通电话,就英方扣押油轮“格蕾丝一号”交换意见。

通话结束后,亨特在社交媒体“推特”写道:“我向他(扎里夫)再次保证,我们关心的是‘格蕾丝一号’,油轮的终点、而不是起点。如果我们收到(伊方)保证,油轮不会驶向叙利亚。”

据新华社特稿

## 英国称愿有条件释放涉及伊朗的油轮

英国外交大臣杰里米·亨特13日说,英方将促成释放(油轮)。

亨特说,与扎里夫的通话有“建设性”,后者说伊方希望油轮遭扣押事件获得解决,不希望事态进一步扩大。

英国海外领地直布罗陀当局4日在英国海军协助下扣押悬挂巴拿马国旗、装载伊朗原油的“格蕾丝一号”,指认它违反欧洲联盟制裁、向叙利亚运送原油。这是欧洲方面首次扣押涉嫌违反欧盟对叙制裁的油轮。

伊朗外交部13日就扎里夫与亨特通话发表声明,说扎里夫告诉亨

直布罗陀方面说,这艘30万吨级油轮载有210万桶轻质原油。警方11日逮捕油轮船长和大副,12日早些时候逮捕2名二副。4名船员12日晚些时候获得有条件保释,没有受到任何罪名指控。

伊朗方面多次敦促英方立即释放“非法扣押”的油轮,说它遭拦截时处于国际水域,且并非向叙利亚运送原油。

伊朗外交部13日就扎里夫与亨特通话发表声明,说扎里夫告诉亨

## 埃及有着4500年历史的弯曲金字塔墓室向游客开放



7月13日,人们在埃及首都开罗以南的弯曲金字塔前拍照。埃及文物部13日召开新闻发布会,宣布有着4500多年历史的弯曲金字塔内部墓室在修复完成后向游客开放。弯曲金字塔位于埃及首都开罗以南约35公里的代赫舒尔古埃及皇家墓地,是埃及第四王朝法老胡夫所建,由于从底座至顶部存在两个不同的坡度,因此被称为弯曲金字塔。

新华社发

## 美印贸易对话无果而终

美国和印度谈判代表12日在印度首都新德里会面,恢复两国贸易对话。了解进展的印度官员披露,当天对话没有能够就解决双方贸易摩擦取得重大进展。

路透社报道,双方将许多涉及农产品、电子商务、钢铝产品的棘手问题推迟到下次贸易对话再议。印度商务和工业部长皮尤什·戈亚尔8月将前往美国首都华盛顿,会晤美国贸易代表罗伯特·莱特希泽。具体日期尚未确定。

一名参与对话的印度高级官员说当天对话持续3个多小时,“没有突破”,但他没有详细说明。

另外两名印度官员说,12日对话更多的是关于了解彼此在争议问题上的立场,希望一些问题能够在戈亚尔下月访问美国时得到解决。

印度政府12日晚发布简短声明,说两国同意继续磋商,“解决双边贸易关切”。

美国总统唐纳德·特朗普和印度总理纳伦德拉·莫迪6月在日本大阪举行的二十国集团领导人会议期间举行会晤,同意寻求深化两国关系。特朗普当时说,将会与印度达成“非常大的贸易协议”,但没有设定时间表。

据新华社特稿

## 飓风登陆美国路易斯安那州 约13万人受停电影响

新华社休斯敦7月13日电(记者高路 刘立伟)飓风“巴里”13日在美国南部路易斯安那州登陆,目前该州约13万人受到停电影响。

美国国家飓风中心的消息说,1级飓风“巴里”当地时间13日中午在路易斯安那州中部登陆,后减弱为热带风暴,并以缓慢速度向北偏东方向移动。

“巴里”带来的降水对当地造成较大影响。据电力部门统计,路易斯安那州目前已约有13万人遭遇停电,两个沿海区域的民众被要求撤离。当地政府表示,在未实施强制撤离的区域,民众应寻求安全场所躲避。

据悉,目前路易斯安那州重要堤坝均未出现严重险情。

10日,路易斯安那州州长爱德华兹宣布该州进入紧急状态。他承诺该州将密切关注可能发生的灾情,向需要帮助的民众提供救援。美国总统特朗普11日夜宣布路易斯安那州进入联邦紧急状态,授权联邦政府部门调拨资源,协调救灾。

气象预报显示,未来几天,“巴里”将持续给路易斯安那州、密西西比州西部和阿肯色州东部带来较强降水。密西西比州已宣布进入紧急状态。

## 俄成功发射太空望远镜



这张视频截图显示,7月13日,在哈萨克斯坦拜科努尔发射场,“光谱-RG”太空望远镜搭乘俄罗斯“质子-M”运载火箭升空。

俄罗斯航天集团13日发布消息说,“光谱-RG”太空望远镜搭乘一枚俄罗斯“质子-M”运载火箭,于莫斯科时间13日15时30分从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。发射2小时后,“光谱-RG”与火箭分离,成功进入预定轨道。

新华社发

直布罗陀首席部长法比安·皮卡尔多12日说,直布罗陀当局作出扣押油轮的决定,先前没有收到任何国家的请求。

扎里夫同时说,“格蕾丝一号”的目的地是地中海东部某地,地点“合法”。声明没有提及油轮的目的地是哪里。

伊朗方面先前指认美国政府策划扣押油轮。美方去年5月退出伊朗核问题全面协议,随后恢复并加大对伊制裁,多次扬言要把伊朗原油出口彻底“封杀”,切断伊朗政府主要财政来源,迫使伊方重新谈判。

新华社特稿